

SPORTUL popular

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LÎNGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XIII Nr. 3063 ★ Joi 15 august 1957 ★ 4 pagini 25 bani

SOLII TINERETULUI NOȘTRU S-AU INTORS SEARA DE LA MOSCOVA

INSUFLEȚITA FESTIVITATE DIN GARA BĂNEASA

Sute de oameni se adunaseră aseară pe peronul gării Băneasa. Tineretul care se lăsase era brăzdat în răsimpuri de luminile albe ale reflectoarelor cinematografilor. Mulțimea fremăta de nerăbdare să la momentul mult așteptat nu mai rămăsese decât câteva clipe de la Moscova solii tineretului nostru.

Declarația tovarășului

Manole Bodnăraș,

PREȘEDINTELE C.C.F.S./C.M.,
CONDUCĂTORUL DELEGAȚIEI
SPORTIVILOR ROMINI LA JOCU-
RILE DE LA MOSCOVA

Am întâi, țin să mulțumesc — în
numele delegației sportivilor romini
— pentru ocazia de a participa la
Jocurile de la Moscova — pentru
cazarea noastră în Capitală.

Am fost bucuroși că ne găsim din
nou în mijlocul celor care — zi de
zi — au fost cu gândul alături de
noi și au urmărit cu interes și cu dra-
ma înțelegerea la care am partici-

pativii noștri sînt, de asemenea,
bucuroși și pentru faptul că, în
Jocurile de la Moscova, cea mai im-
portantă competiție sportivă a anu-
lului au obținut rezultate dintre
cele mai bune, rezultate care au fă-
cut valoarea sportului nostru să
se afirme odată în plus în arena in-
ternațională. Cele 37 medalii de aur,
10 de argint și 41 de bronz, cu
care se întorc delegația noastră
sînt o mărturie grăitoare în acest
sens.

Obținerea acestor succese apare și
ca o reliefație dacă ținem seama de
condițiile de participare la Jocuri. Au
fost unele competiții, ca de exemplu
gimnastica fete, caiac-canoe, vo-
leibol, etc., care pot fi asemuite, pe
un anumit plan, cu condițiile de
participare la Jocurile de la Moscova.

(Continuare în pag. 4-a)

Se întorceau din capitala Uniunii
Sovietice, din orașul celui de al
VI-lea Festival Mondial al Tineretu-
lui și Studenților, unde reprezenta-
seră cu cinste tineretul nostru, po-
porul nostru! Gazetarii își pregă-
teau block-notesurile, crainicii re-
porterii și radiodifuziunii, cu micro-
foane minuscule în mână, umblau
prin mulțime, culegînd impresiile
color de pe peron, iar mulțimea de
oameni căuta să străpungă cu pri-
virea întinericul pentru a zări cu
o clipă mai devreme fațurile trenu-
lui.

(Continuare în pag. 4-a)

INTENSA ACTIVITATE PESTE HOTARE A SPORTIVILOR NOȘTRI

Obişnuită odihnă estivală aproape că nici n-a existat anul
acesta pentru sportivi. Numeroase întreceri internaționale, i-au che-
mat și îi cheamă la start. Iată, în rîndurile de mai jos, o parte din
programul internațional pe care-l au în august și septembrie bas-
chetbaliștii, popicarii și handbaliștii noștri.

● REINTOARSA DE LA MOSCO-
VA, echipa noastră reprezentativă
masculină de baschet va avea puține
zile de odihnă deoarece federația
grecă de specialitate a invitat-o pen-
tru două meciuri, la 4 și 6 septem-
brie, la Atena. Din Grecia, jucătorii
noștri vor pleca direct în Turcia, unde
au un turneu perfectat de mai multă
vreme.

● ECHIPA DE BASCHET a Arma-
tei Populare de Eliberare din R.P. Cîm-
peneză a sosit abia ieri în Capitală, ast-
fel că meciul de la Orașul Stalin a fost
anulat. Baschetbaliștii chinezi își vor

incepe turneul la Constanța și vor
mai juca la Craiova, Timișoara, Cluj,
Satu Mare și Oradea.

● MARȚI AU PLECAT în Ceho-
slovacia, echipele masculină și femi-
nină de baschet ale colectivului Pro-
gresul București. Ele vor juca la
Karlovy-Vary, Brno și alte orașe. O
echipă masculină și alta feminină din
Cehoslovacia vor întoarce vizita echi-
pei noastre, evoluînd — în septembrie
— la Orașul Stalin, Oradea, Bucu-
rești și Constanța.

● DINAMO BUCUREȘTI ia parte
între 20—30 august la un mare tur-

neu internațional de baschet care va
avea loc în Cehoslovacia, la Kosice
(turul) și Bratislava (returul). Vor
mai participa echipe din Italia, Iugo-
slavia și — bineînțeles — Cehoslovacia.

● LA 15 AUGUST pleacă la Pra-
ga echipa feminină de baschet Ener-
gia București, care va juca cu e-
chipa națională a Cehoslovaciei și cu
Slavia Praga.

● FORMAȚIA MASCULINĂ BUL-
GARA DE BASCHET SLAVIA va
juca în zilele de 22—23 august la
București cu Energia (din campiona-
tul orășenesc). Oaspeții vor mai evo-
lua la Rm. Vilcea sau Craiova.

● LA 25 AUGUST își începe tur-
neul în Iugoslavia echipa de popice
Progresul Sibiu, alcătuită din saia-
riași sectorului de Construcții de pe
lingă Statul popular. Popicarii noștri
vor juca la Ljubliana și Krane cu e-
chipe din aceste localități.

● LA INVITAȚIA ECHIIPEI MU-
REȘENE PROGRESUL, formația fe-
minină de handbal Lombik—Budapesta
va juca între 18—25 august la Tg.
Mureș, Odorhei și — probabil — Si-
ghișoara.

● TERENUL VOINTA din Tg. Mu-
reș va găzdui în zilele de 22, 23 și
24 august un turneu de handbal re-
dus. La competiție, în afara unor for-
mații românești, vor participa și e-
chipele Bocskai Debreșin (feminin) și
Doza Debreșin (masculin).

● SELECȚIONATA ECHIELOR
FEMININE FI. ROȘIE Sibiu și FI. ROȘIE
Mediaș va pleca la 18 august în R.
P. Ungară unde, la invitația echipei
budapestane Ferencvaros, va susține
trei jocuri de handbal pe teren mare,
la Budapesta și Bekescsaba.

Minunatele frumuseți ale Patriei



Bucegi. — Vedere de pe Valea Polistova.

Foto: Gh. Epuran

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

In fiecare zi noi succese

Apropierea zilei de 23 August, a 13-a aniversare a eliberării patriei
de sub jugul fascist, umple de elan inimile tinerilor sportivi, dorind
să întindă marea sărbătoare prin noi victorii în muncă și pe terenul
de sport.

În fiecare zi, zeci de corespondențe ne anunță noi victorii, noi
realizări — dovadă certă a dragosiei și atașamentului tineretului
sportiv al patriei față de regimul democratic popular, față de politica
înțeleaptă a partidului.

Redăm în cele ce urmează câteva din corespondențele primite ieri la
redacția ziarului nostru.

IMPORTANTE DEPAȘIRI DE NORMA

În cinstea zilei de 23 August, mi-
nerii de la întreprinderea „Petre
Gheorghe Săsar” din Baia Mare au
obținut frumoase succese în muncă.
Ei au realizat o depășire de 140,1 la
sută la minereu extras, iar la prepara-
rea minereului o depășire de 106,8 la
sută. La aceste succese au contribuit
și numeroși sportivi, dintre care și
echipa de mîneri condusă de maestrul
Petre Boiceanu și lăcătușul Iosif
Konișka. Ambii practică fotbalul și
popicele în cadrul colectivului întreprin-
derii.

Vasile Săsararu — corespondent

SUCCESE ÎN PRODUCȚIA LA UZINELE „REPUBLICA”

În fiecare zi ce ne apropie de 23
August, tot mai numeroase sînt rea-
lizările în producție ale sportivilor de
la uzinele „Republica” din Capitală.
Astfel, tinerii Bălan Iordache, lăcătuș
și Mihai Drăghici, electrician, ambii
boxeri frunțași ai colectivului, au în-
registrat în prima decadă a acestui
lună o depășire medie de plan de 103
la sută.

Dintre tinerii fotbalști, remarcabile
succese obțin Ilie Nicolae, lăcătuș
ajutor, (depășire de 125 la sută),
lăcătușul instalator Constantin Tudor
și macaragiul Lupu Constantin, de-
semnat de curînd frunțași pe uzină.
M. Tocacek — corespondent

CUPA „23 AUGUST” LA HAND- BAL

În zilele de 16, 17 și 18 august,
comitetul regional CFS Cluj organi-
zează o competiție de handbal băieți
și fete, dotată cu „Cupa 23 August”.

La fete participă echipele FI. Roșie
Arad, Recolta Peșrenj (reg. Hunedoara),
FI. Roșie Mediaș și Recolta
Bistrița, iar la băieți, Energia Cluj,
Știința Arad, Progresul Mediaș, Ener-
gia C. Turzii și Energia Armoas
(reg. Hunedoara).

Organizatorii au stabilit ca întrecerile
masculine să aibă loc la C. Turzii,
iar cele feminine la Gherla.

Tiberiu Iancu — corespondent

CONCURS DE CICLISM LA TG. MUREȘ

Colectivul sportiv al întreprinderii
„Emcel Mauriciu” din Tg. Mureș a
organizat în cinstea zilei de 23 August,
un concurs de ciclism (pentru băieți și
fete) pe circuit închis la categoria
biciclete de oraș. În proba rezervată
băieților, câștigătorul a fost Gustav
Moldoveanu, la fete victoria a obținut-o
Marfa Csibi.

V. Kadar — corespondent

UN NOU TEREN DE VOLEI

La inițiativa organizației U.T.M. din
comuna Bucești, raionul Guranom, regiunea
Oradea, numeroși tineri din
comună au amenajat un frumos teren
de volei în apropierea căminului
cultural. La această acțiune închinată
zilei de 23 August, s-au evidențiat
tinerii Ion Gligor, Ana Măciucă și
Mircea Jimon.

Ion Coțoi — corespondent

Trăiască 23 August, marea sărbătoare națională a poporului
nostru, ziua eliberării României de sub jugul fascist!

Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie — Republica
Populară Română!

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, forța conducătoare
și organizatoare a poporului muncitor, inspiratorul tuturor
victoriilor noastre!

Sub steagul de nebiruit al marxism-leninismului, sub înțelep-
ta conducere a Partidului Muncitoresc Român, înainte
spre victoria socialismului în scumpa noastră patrie!

(Din chemările Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român la a XIII-a aniversare a eliberării patriei).

Nicolae Răscănescu

Venit dintr-un sat din munții Neamțului — azi un nume în atletismul mondial

Nu poate fi o mai mare bucurie pentru un sportiv, decât aceea ca după ani și ani de muncă să-și vadă încununată eforturile și toate străduințele prin obținerea unor rezultate de înaltă valoare, a unor recorduri despre care să vorbească lumea întreagă. Unul dintre acești sportivi este desigur și Nicolae Răscănescu — recordmanul țării noastre la aruncarea ciocanului — al cărui ultim rezultat (62,46 m.) îl situează pe locul cinci pe lista celor mai buni aruncători de ciocan din Europa în 1957.

Răscănescu a început să practice atletismul nu cu prea mult timp în urmă, prin 1950, când a intrat ca student la Institutul de Cultură Fizică din București. Chiar de la început a fost atras de proba aceasta a oamenilor puternici, față de care a avut aplicații deosebite. Primul său rezultat oficial a fost înregistrat la 28 mai 1950 și a măsurat cu puțin peste 30 m. (adică aproape jumătate din distanța pe care a obținut-o în acest an!). Dar de atunci, antrenându-se cu perseverență performanțele sale au crescut neîntrerupt, aproape concurs după concurs. Până la sfârșitul anului 1950 el a aruncat 44,69 m. În anul următor el obține primul său rezultat de peste 50 m. (50,16 m.) Apoi: 52,00 m. în 1952; 55,61 m. în 1953; 56,51 m. în 1954; 57,91 m. în 1955; 58,34 m. în 1956. Anul trecut, Răscănescu a îmbrăcat pentru prima oară tricoul de campion al țării și a obținut un frumos succes ocupând primul loc în învingerea cu Franța, de la Paris.

1957 a însemnat anul deplinei sale consacrară sportive. Chiar de la primele concursuri s-a văzut că Răscănescu este pus pe fapte mari, apropiindu-se la cîteva centimetri de recordul republican deținut de Constantin Dumitru cu 58,76 m. Nu au fost necesare prea multe

concursuri pentru ca Răscănescu să întrecă recordul țării, aruncînd 59,33 m. (5 mai). După numai 13 zile, noul recordman se dovedește foarte grăbitul față de recordul pe care, după ani de străduințe, îl obținuse în sfârșit. El intră în familia — puțin numeroasă — a aruncătorilor de ciocan de peste 60 de metri. Într-un singur concurs, două aruncări ale masivului atlet trec această graniță, cea mai bună dintre ele, noul record, măsurînd 60,27 m. Automat, numele lui începe să figureze în statisticele internaționale. Răscănescu devine un „nume”. Invitarea sa la „memorialul Kusocinski”, concurs de mare amploare, care are loc în fiecare an în capitala Poloniei, este o primă recunoaștere a poziției pe care Răscănescu și-o cucerise în ierarhia europeană. Cu cîteva zile înainte de plecarea la Varșovia, la 2 iunie, talentatul atlet depășește o nouă limită: 61,64 m. La „Memorialul Kusocinski”, Răscănescu se clasează pe primul loc. Este prima sa mare victorie internațională, obținută în fața unor adversari puternici, ca polonezii Niklas și Cieply. Apoi, la sfârșitul lui iunie, pe micul stadion din Aue, Răscănescu iese învingător în întrecerea cu cei mai buni aruncători germani, dintre care Niebisch avea să obțină în acest sezon excelența cifră de 61,78 m.

Concursul de selecție al atleților noștri, în vederea Jocurilor Balcanice de la Atena, a prilejuit la probele masculine un singur record. Pentru a patra oară în acest sezon, „eroul” a fost același: Nicolae Răscănescu, care cu 62,46 m. s-a impus și mai autoritar în rîndul celor mai buni aruncători din lume. Destul să amintim că recordul țării noastre la această probă este întrecut numai de

recordurile naționale stabilite de ași ai aruncării ciocanului, ca Harold Connoly (S.U.A.) 68,54 m.; Mihail Krivonosov (U.R.S.S.) 67,32 m.; Zvonko Bezjak (Iugoslavia) 64,73 m.; Tadeusz Rut (Polonia) 63,67 m.; Sverre Strandli (Norvegia) 62,96 m. și Iozsef Csermak (Ungaria) 62,59 m.

După terminarea probei care l-a adus marea satisfacție a acestui excepțional record, Răscănescu ne-a mărturisit că este fericit că poate închina această performanță apropiației sărbătorii a poporului nostru, zilei de 23 August, cea de a XIII-a aniversare a eliberării țării noastre de

sub jugul fascist! Spunînd acestea el se gîndea desigur și la minunatele condiții create de regimul democratic-popular pentru dezvoltarea culturii fizice și sportului, condiții care i-au permis și lui, pornit dintr-un sat de lângă Munții Neamțului, să realizeze pe stadioane isprăvi care, eu siguranță în alte împrejurări ar fi rămas simple visuri tinerești.

Dorința lui cea mare este acum de a obține un rezultat și mai bun la Balcaniada, unde va înfrîni pe puternicii aruncători iugoslavi Bezjak și Racie și pe bulgarii Popov și Krumov.

O nouă competiție nautică

Astăzi se dă startul în frumoasa competiție nautică organizată de către consiliul regional RECOLTA-Craiova. Traseul începe la Tg. Jiu și merge pînă la vărsarea Jiului și apoi pe Dunăre, pînă la Corabia. El va fi străbătut în șase etape, prima fiind Tg. Jiu-Peșteanca, o porțiune deose-

bit de dificilă din cauza nenunțatelor cotituri și repezișuri ale Jiului. Se va concura pe caiace, clasamentul făcîndu-se în funcție de ambarcațiunile folosite.

La cursa nautică participă sportivi din Pitești, Deva, Timișoara și Craiova.

Concursul athletic triunghiular de la Cluj

O COMPETIȚIE EXTREM DE UTILĂ PENTRU PROGRESUL JUNIORILOR NOȘTRI

Modul cum a fost concepută activitatea atleților noștri juniori în acest an ni se pare deosebit de inspirat. Cinci confruntări internaționale într-un singur sezon (cu Bulgaria și Ungaria în iulie, cu Polonia și Cehoslovacia la 17-18 august, cu Iugoslavia în septembrie) iată un adevărat record care trebuie aplaudat.

Avem juniori foarte talentați, performanțele obținute de ei la o vîrstă fragedă și la un scurt stagiul de competiție, sînt surprinzător de bune. Nu are atîta însemnătate cîte din meciurile pe care le susținem în acest se-

zon le cîștigăm sau le pierdem, cît este important ca tinerii atleți să învețe, să se obișnuiască cu concursurile internaționale, să capete încredere în posibilitățile lor.

Să privim prin această prismă și înfrîngerea cu echipele Poloniei și Cehoslovaciei ajunse la a treia ediție. Acum doi ani, la Cracovia, echipa noastră termina întrecerea ultima din acest terțet (Polonia 242,5 — Cehoslovacia 204 — România 177,5). Anul trecut, la Praga, rezultatele au fost următoarele: Polonia — Cehoslovacia 114,5—73,5 (băieți) și 48—56 (fete), Polonia — România 115—74 (b) și 52—52 (f.), Cehoslovacia — România 102—87 (b) și 63—43 (f). După cum se vede, singurul rezultat care ar fi putut figura într-un eventual raport de activitate la capitolul „succese” era cel de egalitate, obținut în 1956 în fața Poloniei. Ar putea însă cineva să contese aportul adus de aceste înfrîngeri la creșterea tinerilor noștri atleți? Întreceri în care au evoluat, s-au afirmat și au învățat atleți consacrați astăzi, ca Iolanda Băaș, Maria Diți, Ioana Luță, Maria Roth, Mircea Ursac, Zoltan Vamoș, Ion Velicu și alții, pot fi considerate deficiente pentru atletismul nostru? Gîtuși de puțin.

Din acest punct de vedere — și mai important se anunță „triunghiularul” de la Cluj, fiindcă echipele noastre de juniori sînt în acest an aproape complet remaniate și au ne-

Pregătirile atleților noștri pentru a XV ediție a Jocurilor Balcanice

„Hei Linoxilakis, treci la antrenamentul tău”, s-a auzit vocea autoritară a antrenorului echipei de fotbal a Atenei. Dar excelenții fotbalist grec, ca și cum n-ar fi auzit vorbele antrenorului, continua să dea tircoale grozii de săritură în înălțime, la care își începuseră antrenamentul Iolanda Băaș și Ion Soter. Apoi, după ce și-a descălțat ghetetele cu crampoane, fotbalistul grec a cerut atleților noștri permisiunea să facă și el cîteva sărituri în înălțime. Vă rog să credeți, le-a executat după toate regulile artei. Poate că Linoxilakis ar fi uitat de mingea de fotbal, dacă antrenorul nu ar fi venit să-l rechempe pe gazonul stadionului. Între două stopuri și degajări, masivul stopper privea cu mult interes la antrenamentul atleților noștri.

După ce fotbalistii și-au încheiat ședința de lucru, l-am căutat pe Linoxilakis. „Imi place foarte mult atletismul. De altfel, cred că nu există tînar în Grecia care să nu iubească acest sport atît de frumos și atît de util. Dar nu numai că îl iubesc, îl și practic” (abia acum aveam să-mi lămuresc că atletismului i se datorește excelența pregătire fizică nu numai a lui Linoxilakis, dar și a altor fotbaliști greci!).

Linoxilakis ne-a vorbit cu competență despre atletismul din țara sa, despre apropiatele întreceri din cadrul Jocurilor Balcanice, despre marele interes pe care acestea l-au stîrnit în rîndurile spectatorilor atenieni. Printre altele mi-a spus că, încă de pe acum biletele de intrare la stadionul Averoff sînt pe cale de a fi epuizate și că în cercurile specialiștilor, atleții romini se bucură de un frumos renume. Cunoștea foarte bine cîteva din rezultatele celor mai de seamă atleți romini și a făcut tot felul de pronosticuri, care pe noi ne măgulesc, asupra titlurilor de campioni balcanici pe care le vor cucerii atleții noștri.

„În zilele întrecerilor, eu voi fi undeva în tribună, și să știți că mă voi bucura de succesul rominilor ca și de al atleților greci. Aveți în mine un infocat susținător. Atenție, mare atenție la construcția cu totul specială a stadionului nostru și la căldura caniculară de la Atena!”

ANTRENAMENTE ÎN „NOCTURNĂ”
După încheierea concursului de selecție al lotului nostru, au început să se contureze formațiile echipelor care vor reprezenta țara noastră la cea de a XVI-a ediție a Jocurilor Balcanice masculine și la prima ediție a întrecerilor feminine. Pînă la ple-

care la Atena au mai rămas zile, pe care atleții noștri le lăsați din plin pentru reușirile tehnice, pentru omagii și perfecționarea echipelor de pentru... acomodarea cu pista nului de la Atena, ca și cu locurile acolo concursul va avea loc în turnă.

Începînd de astăzi, atleții vor face antrenamente la stadionul de la 23 August. Pe terenul de din vecinătatea acestuia a înținat exact conturul pistei de la Atena. În felul acesta aergătorii se obișnuiesc cu intrarea și cu din turnante, vor stabili ca ritmul cel mai convenabil de alergare, și (deocamdată numai) care sînt tacticile cele mai bune pentru diferitele curse.

LA A XV-A EDIȚIE

Jocurilor Balcanice desfășurate în trecut la Belgrad, atleții romini cîștigat 5 titluri de campioni: Wiesnmayr (21,8 sec. — Savel (47,8 sec. — 400 m. sec. — 400 m.g.), echipa I. Sudrigean, Savel, Wiesnmayr (3:13,8 — 4x400 m.), (15,39 m. — triplu salt). Dintre celea rezultatele obținute de noi, Ioan și de echipa de selecție constituînd noi recorduri în:

IN ÎNTRECEREA

pe formația noastră a ocură doi cu 124,5 p. după Tg. Jiu (145,5 p.) și înaintea B. (106,5 p.). Greciei (65 p.) cîștigă (18,5) p.

Pe de altă parte, s-au luat și pentru acomodarea cu condițiile nocturnă. Prin grija I.E.B. sînt montate pe stadionul Republicii de reflectoare (altele de pentru instalația permanentă de turnă), la lumina cărora antrenamentele se vor putea desfășura după programul de la hălă. Antrenamentele desfășurate mai bine zis noaptea, ridică și alte probleme (orele meselor de odihnă) cu care atleții noștri trebuie să se obișnuiască de la rești.

ȘI ATLEȚII CELORIALTE FAC PREGĂTIRI SPECIALE

Măsurile organizatorice asemănătoare au luat și atleții celorlalte țări participante. În felul acesta toți atleții se vor prezenta la startul întrecerilor în condiții aproape egale. E limpede că în acest domeniu vor fi decise numai de gălăria tehnică și fizică, bine de valoare individuală și puterea luptă a fiecărui om, de omogenitatea echipelor.

Atleții noștri și antrenorii lor vor face foarte bine toate aceste lucruri și tocmai de aceea se străduiesc în aceste zile să facă totul în cele mai mici și mai neînsemnate amănunte. De foarte multe ori mai aceste amănunte pot decida rezultatul unei întreceri.

Cu toții sperăm într-o competiție mai frumoasă la Atena și că ne-am spus-o? — chiar întrecerile a echipelor noastre. Știm că cîștigarea este destul de grea, dar adversarii noștri (atleții iugoslavi și greci) sînt foarte puternici, dar cunoscînd puterea de a fiecăruia dintre atleții romini teptăm cu încredere evoluția marele concurs de la Atena.

Două interesante gale de box

Săptămîna aceasta, boxul leze din capitala estivală. Pe programul sportiv al acestei săptămîni figurează două interesante gale de box.

Mîine seară, cu începere de la ora 20, în incinta arenei Combustibilul din str. Ion Vidu 13 (în spatele circului de Stat), colectivul sportiv Voimța-Metal Chimie organizează o reuniune pugilistică, în cadrul căreia vor evolua o serie de boxeri de primă categorie, în frunte cu Andrei Drăgan, V. Căruțașu, Marin Băloiu și alții.

Sîmbătă seara, tot la ora 20, arena Energia din cal. Dudești va găzdui o gală de box cu cîteva „capete de afiș” în măsură să stîrmească un deosebit interes. Astfel, la categoria semi-mijlocie, „veteranul” Dumitru Rizea îl va înfrîni pe fostul campion republican Constantin Iordache; la categoria cocoș, metalurgistul Dinu Eugen va fi opus diramovistului Constantin Gheorghiu; semi-ușorului Dumitru Prunoiu îl va înfrînta pe

Alexandru Călarășu. În alte meciuri vor evolua Ștefan Bogdan, Dănilă Done, Georgică Popa, Marin Urlățeanu, Dumitru Fieraru, N. Zagoreanu etc.

Concursul de verificare al maratonistilor

Marți după-amiază, pe o căldură toridă, 11 maratonisti au luat startul într-o cursă de verificare pe distanța de 30 km., desfășurată pe șoseaua București-Ploiești. Numai patru alergători au terminat parcursul. Ceilalți, printre care Nicu Niculae, Anghel Dumitru ș.a., au abandonat. Clasamentul: 1. Mihai Babaraica 1 h.57:57; 2. Constantin Niculae 2 h. 00:00; 3. Ahmet Suliman 2 h.06:04; 4. N. Ruse.

Niculae D. Niculae
correspondent



Aspect din cursa de 500 m. din cadrul campionatelor naționale de junioare pe 1957. Conduce Waltraute Kliment, care face acum parte din echipa noastră reprezentativă de junioare.

PRINTRE ECHIPELE DE FOTBAL DE CATEGORIA A

● Toma și V. Dumitrescu fac confidențe

● Noutăți de la Petroșani și Consecvența orădenilor...

Marile aspirații ale C.C.A.

Un campionat deosebit de important, mai ales pentru C.C.A., începe peste 3 zile. Am făcut o călătorie în noapte (iată și un titlu de film într-un reportaj de fotbal) cu echipa campioana: Cimpina-București cu autotobul, după un joc sustinut de C.C.A. în orașul de pe valea Prahovei. Am stat de vorbă cu Dumitrescu și Toma. Un veritabil taifas fotbalistic...

„Trăim două emoții ne spunea Dumitrescu: Campionatul și Cupa campionilor europeni. Te gindești că după un joc la Timișoara, unde Știința știe să te întindă, joci cu Steaua Roșie Belgrad, Dukla Praga sau — mai știi? — poate cu Real Madrid. Sint totuși optimist. În primul rând pentru că avem o echipă bine omogenizată și ca joc și ca moral, după câteva ani de bucurii și de inerenie necazuri trăite împreună. Este mare lucru că am ajuns la o formație-standard. Principalul este să ne menținem forma cât mai mult timp și... mai ales s-o avem în momentele importante.

„În campionat — a intervenit Toma — cele mai multe sudori mă trec când jucăm cu Progresul, Dinamo și Știința. Sint și favoriții mei în lupta pentru titlu. Dar mai știi de unde sare iepurele? Sintem doar pășii, cu puncte pierdute la Tg. Mureș sau Oradea. Campionatul este și o încercare a nervilor. Cupa campionilor europeni? Acolo surprizele pot fi și mai multe și mai mari. Joci cu adversari necunoscuți. Cine se acomodează mai repede cu jocul adversarilor, cine îi găsește mai repede cel mai bun remediu, poate lua suficient avantaj de goluri ca să-i țină de cânt și în retur. Pentru noi este foarte important să trecem cu bine primul joc. Să ne facem acomodarea. Apoi vom ști noi să ne menținem.”

Revenim în București, C.C.A. și-a continuat pregătirile pentru marele asalt.

„Minerii” la lucru

La Petroșani pregătirile s-au desfășurat sub semnul unui interes deosebit, atât din partea jucătorilor, cât și a spectatorilor prezenți la jocurile de verificare. Energia Mineral a susținut suficiente meciuri de antrenament.

ment, în cursul cărora și-a încercat întregul său efectiv de jucători. Lotul s-a întărit prin trei jucători liberi (stoperul Ciolan de la Locomotiva Iași, Ghibea și Nerlea de la C.C.A.) și are perspectiva de a beneficia și de Cosmoc de la Energia Ploești, care dorește să-și continue studiile la Petroșani. La aceștia se adaugă vechii jucători: Crisnic și Gram (portari), Romoșan, Panai, Tîrnoveanu (fundăși), Deleanu, Farcaș II (mijlocăși).

● Jocurile de duminică din Cupa R.P.R. vor începe la ora 17: Jocurile de simbră și duminică din campionat încep la ora

17.30

- Să sperăm că de data aceasta arbitrii delegați vor ține minte că au datoria să respecte cu strictețe orele ce începere.
- Un meci de duminică din prima etapă a categoriei A, a fost arătat: Energia Petroșani-Locomotiva București, deoarece feroviarul au fost lipsiți la antrenamente de șase titulari, plecați la Moscova cu selecționata de tineret. Jocul se va desfășura la 21 august.
- Dinamo Orașul Stalin și-a stabilit sediul la Cluj, unde își va continua activitatea sub numele de Dinamo-Cluj.
- Dinamo București joacă azi la Pitești cu Dinamo din localitate. În deschidere se înfășoară juniorii celor două colective.

Corneanu, Ciurdărescu, Florea, Gabor, Moldovan (înaintași).

La Oradea: schimbare de antrenor

Progresul Oradea ne obișnuise cu schimbarea antrenorului: când era Zilahi, când era Schertz, Consecvența, orădenii îl au acum pe... Dincă Schileru ca antrenor principal, pe Zilahi ca antrenor secund și pe Schertz pentru juniori. Probabil că în această parte a țării este un fel de epidemie, pentru că și Fl. roșie U.T.A. Arad s-a despărțit, după numai șase luni, de Dobay (prin comun acord) și de Schwartz (prin rezilierea contractului) și l-a angajat temporar pe Mladin de la Ploești.

Pentru noul antrenor al orădenilor sarcina va fi destul de îngrată. El preia în ajunul începerii campionatului.



Portarul Progresului, Birtașu, într-una din spectaculoasele sale intervenții.

lui o echipă care n-a strălucit la recente jocuri de antrenament și al cărei efectiv se prezintă destul de anemic. Orădenii speră însă că la jucătorii actuali: Gebner, Țiriac, Iacob, Kiss II, Kromely, Kremanski, Cuc, Ferenczi, I. Bartha, Toth, Strențgaru, Demien, Blujdea, Vaczi (care este accidentat și-și va relua mai târziu antrenamentele) vor adăuga încă doi înaintași și câțiva juniori și că echipa se va regăsi în campionat. Să sperăm și noi.

Transferări la handbal

Astăzi se încheie perioada de transferări la handbal. Deși plasată în mod neobișnuit în mijlocul verii (cauza: schimbarea formulei de disputare a campionatului), totuși această perioadă are și ea punctele ei de atracție.

Cea mai importantă cerere de transferare este credem, aceea a cunoscutului internațional Rudolf Jost (C.C.A.) care dorește ca în viitor să joace la Recolta Jimbolia adică în orașul său de origine. De asemenea, portarul Ioan Anghel de la Energia Timișoara și-a cerut transferarea la Energia Reșița.

Dintre echipele feminine Flamura Roșie Sibiu pare cea mai avantajată de această perioadă, deoarece — dacă transferările vor fi aprobate — ea se va întări cu două jucătoare de valoare: Annemarie Knopp (Progresul Orașul Stalin) și Marilena Mitea (Știința I.C.F.). În afară de acestea mai sint în perspectivă încă unele schimbări în componența echipelor, dar cererile de transferare nu au fost depuse încă.

Premiile speciale acordate variantelor cu „6” rezultate de la concursul Pronosport nr. 30 (etapa din 23 iulie 1957) au revenit următorilor participanți:

Motocicleta de 250 cmc. acordată participantului cu cele mai multe variante cu „6” rezultate a revenit lui Gheorghe din Gura Marelui din Gurgin, str. I. V. Stalin nr. 19, care a avut 61 variante cu „6” rezultate; Motocicleta de 175 cmc. acordată celui de al doilea participant cu cele mai multe variante cu „6” rezultate a revenit lui Gheorghiu Mihail din București, Șoseaua Pandurii nr. 60, care a avut 16 variante cu „6” rezultate; Motocicleta de 125 cmc. acordată celui de al treilea participant cu cele mai multe variante cu „6” rezultate a revenit lui Lupescu Gheorghe din București, str. Aristide Briand nr. 4, care a avut 16 variante cu „6” rezultate; Premiile speciale acordate prin tragere din urnă au revenit următorilor: Motocicleta de 125 cmc.: Vilcea Gh. din București, str. Cuștilor de Argint nr. 54. Cite un aragaz cu 3 ochiuri și buțel: Niculae Cudra din com. Siret, reg. Suceava și Saliu Nic. din Brăila, str. Republicii nr. 122. Cite un aparat de radio: Sturza Const. din București, str. Modoran Ene nr. 41; Mercove Ion din Bacău, str. A. Ipătescu nr. 42; Voloștuc Vasile din Cimpulung

Stie Iancu
corespondent

Cine se califică?...

...la baschet

...la volei

Ultimele zile ale acestei săptămâni prilejuiesc — la baschet — o serie de dispute dirze, echilibrate, care au drept scop desemnarea formațiilor finaliste în campionatul de calificare pentru categoria A.

De mine până duminică, orașele Deva, Craiova, Ploești și Gura Humorului vor găzdui înfășurările echipelor masculine, iar Petroșani, Craiova, Ploești și Cimpulung Moldovenesc pe cele ale formațiilor feminine, urmînd ca după aceste jocuri să fie alcătuite clasamentele definitive ale celor patru zone. După cum se știe, echipele clasate pe primele locuri în faza de zonă se califică pentru finalele campionatelor.

Cele trei etape disputate pînă acum în cadrul fazei de zonă au evidențiat buna pregătire a unor echipe, acțiunile în general din elemente tinere și talentate.

Recolta Galați, Știința I.M.F. Timișoara, Energia Salu Mare, Dinamo Orașul Stalin, Voinea Oradea, Energia Constanta, Flamura Roșie Cluj, Voinea Tg. Mureș, la băieți, Energia Cluj, Dinamo Arad, Voinea Salonta, Voinea Cimpulung Moldovenesc, la fete, sint formațiile care au dovedit o pregătire bună și care luptă cu cele mai mari șanse pentru ocuparea locurilor fruntașe.

Desigur că cei mai mulți dintre cîștitorii noștri știu ce înseamnă un campionat de calificare. O luptă echilibrată, pasionantă la sfîrșitul căreia cele mai bune echipe găsesc răsplata eforturilor în promovarea lor în categoria celor mai bune formații ale țării. Vă imaginați deci interesul pe care-l depune fiecare jucător sau jucătoare, energia cu care „se bat” pentru fiecare punct, pentru fiecare minge. De cele mai multe ori, valoarea apropiată a protagoniștilor face ca prima clasată să fie stabilită în baza setaverajului, așa cum se va petrece probabil la campionatul de calificare pentru categoria A la volei. După turul final, la fete, Știința Timișoara, Recolta Miercurea Ciuc și Progresul Tîrnovoște au acumulat același număr de puncte: 5. Situația e identică cu aceea din turneul echipelor masculine: Flamura Roșie București, Locomotiva și Voinea București, care de asemenea au realizat câte cinci puncte.

Fără îndoială însă că returul finalei care se va desfășura de mine pînă duminică la Miercurea Ciuc, va clarifica poziția luptorilor echipei în clasament și va desemna formațiile care, începînd din toamna acestui an, vor participa la campionatul celor mai bune echipe din țară.

Înaintea campionatelor republicane de box

Antrenorul Marcu Spakov (C. C. A.) e optimist

Unde credeți că l-am întîlnit zilele trecute pe antrenorul Marcu Spakov? La antrenament pe terenul din șos. Ștefan cel Mare? La vreo gală de box mai puțin importantă? La impecabila de specialitate dir. C.C.A. Nădădecuț l-am întîlnit pe profesorul Garii de Nord!

— Ce faci? Vii sau pleci?...
— Viu! Am fost cu băieții mei la Craiova. Vreau să-i „rodez” înaintea campionatelor. Și apoi, caul să îndeplinească „norma” de șase meciuri amicale fixate de comisia centrală. Dar țara mie teamă că n-am să reușesc...

— De ce?
— Pentru că, practic, este aproape imposibil.

— Totuși, măsura este bună. Stimulează activitatea amicală, care „șchioapătă” cam de multă vreme...
— Desigur. Nici eu nu obiectez împotriva măsurii în sine. Ea trebuie însă arunțată la începutul anului și nu acum, cînd campionatele, cum se spune, bat la ușă. Uite, lotul CCA a plecat în deplasare la Tr. Severin, Galați, Brăila și Craiova și tot n-am făcut „norma”. Dacă știam de la începutul anului, alta era situația. Cred că pentru anul în curs, comisia centrală ar trebui să includă în „normă” și meciurile oficiale. Altfel, riscăm să avem un campionat foarte sărac. De la anul, măsura s-ar putea aplica în mod obligatoriu și cu maximum de severitate. Căci de activitate amicală avem mare nevoie.

— Și pentru că a venit vorba de campionat, mar interesă să-mi spui ce titluri „vizezi” anul acesta?
— CCA prezintă la campionate un lot numeros, dar numai la opt categorii, fiindcă la „grea” și „mijlocie” n-avem elemente. Firește, nutresc speranțe la fiecare din cele opt categorii. Totuși, unii dintre „oamenii” mei îmi inspiră mai multă siguranță. De pildă, la categoria mușcă, proaspătul cîștigător de la Moscova, Mircea Dobrescu, are toate șansele să-și recucerească titlul

din minile lui Ludovic Ambruș. Apoi, la categoria cocoș, unde-i voi prezenta pe Schiopu și Mîndreanu, titlul nu ne poate scăpa. La fel la categoriile semi-grea și mijlocie-ușoară, unde Gheorghe Negrea și Vasile Țiță nu par să aibă contra-candidați.

● CITEVA zile după finalele campionatelor republicane, boxerii de la C.C.A. vor susține o întîlnire internațională: revanșa cu puternica formație Vorwärts din R.D. Germană. În primăvară, la Magdeburg, mîntăru au pierdut la mare luptă, cu scorul de 5-11.

● PRINTRE pugiliștii pe care C.C.A. îi va prezenta la campionate, se numără doi cu numele de... Negrea. Unul este Gheorghe Negrea, campion european, iar celălalt este Nicolae Negrea, fratele său mai mic, boxer de categorie ușoară.

● UNII dintre boxerii militari, printre care V. Țiță, Gh. Fiat, Emil Cișmaș și alții, și-au petrecut concediul la mare. Dar nici pe litoral n-au uitat de campionate și, în consecință s-au antrenat de zor...

didați periculoși. În sfîrșit Fiat, Ambruș și Cișmaș au și ei un cuvînt greu de spus, mai ales că sint în formă bună...

— După cite știu, lotul CCA s-a împrospătat cu mulți tineri. Crezi că vor face figură onorabilă la campionate?

— Poate chiar mai mult decît onorabilă. Avem în D. Burlas un „outsider” periculos la categoria ușoară, datorită loviturilor sale excepționale de puternice (la Craiova l-a învins prin K.O. în prima repriză pe Matei Godeanu). Ion Militaru, Dobre Pavel, Vasile Czegeli și Vasile Vintilă sint de asemenea capabili de rezultate frumoase.

— Altcva?
— O problemă greu de rezolvat: etapa de zonă disputîndu-se, la aceeași dată, în patru orașe diferite, nu știu cum voi reuși să mă implic...

M. G.

FOTBAL: ȘTIRI — REZULTATE

Dinamo Cluj — Vorwärts Berlin

1-1 (1-0).

CLUJ, 14 (prin telefon). Avînd inițiativa majoritatea timpului, dinamoviștii meritau să cîștige acest meci. Ei au jucat mai legat decît Vorwärts, cu pase precise și au tras la poartă, dar fără eficacitate. Din această cauză au trebuit să se mulțumească cu un rezultat de egalitate.

Iată cum s-au înscris cele două goluri: în min. 11, Csegezi, alături de centrul terenului, trimite o minge lungă lui Drăgoi, care urmărește, portarul Jaschke iese din careu, încercînd să degajeze mingea, dar luf-tează și Drăgoi marchează nestîngerhit. În repriza a doua, Wolf însereie plasat, reluînd puternic, de jos, din voleu, în urma unui corner executat de Herman (min. 54).

Arbitrul Ion Moraru (Cluj) a condus echipele:

VORWÄRTS: Jaschke — Wachtel, Kalinke, Eilitz — Krampe, Reichelt — Nipper (Herman), Wolf, Fritsche (Voigt), Kaulman (Blay), Kohle.

DINAMO: Bucur — Moarcăș, Hulea, Szakacs II — Țircovnicu, Dragomir — Drăgoi, Rădulescu (Efti-

me), Csegezi, Mihai, Publik.

1. Tiberiu și V. Căcoveanu
corespondenți

Energia Ploești—Dorogy Banyasz

1-1 (1-0).

PLOEȘTI 14. (Prin telefon). Energia Ploești a terminat la egalitate cu formația maghiară Dorogy Banyasz, deși a fost lipsită de sportul a 3 titulari. Jocul a fost dinamic în majoritatea timpului. Energia a ratat victoria de nenumărate ori, pentru că înaintarea a fost extrem de imprecisă în trasul la poartă. Cele două goluri au fost realizate de Tabarca (min. 19) și Monostori (min. 46).

Ion Oprescu și Ion Iordache
(corespondenți)

Dinamo Bacău — Spartak

Sofia 1-2 (1-1)

BACĂU 14 (prin telefon). — Primum meci internațional de fotbal disputat pe stadionul „Libertății” a atras aproape 6.000 de spectatori, foarte mulți din regiune. Dacă în prima repriză dinamoviștii au reușit să facă față, în oarecare măsură, ritmului rapid de joc impus de oaspeți, în a doua parte a meciului, pe teren a existat doar o singură echipă: Spartak Sofia. Dinamoviștii, care nu sint puși la punct nici cu pregătirea tehnică, nici cu cea fizică, au nemulțumit pe spectatori. Cele trei goluri au fost realizate de Cîrnaru (Dinamo) în min. 17, Konov (min. 37) și Atanasov (min. 65) pentru Spartak.

Arbitrul Lupu Zigmund (Focșani) a condus foarte bine formațiile:

SPARTAK: Gorolomonov (Mincev)—Vasiliev, Kitov, Hadjiuska — Sokolov, Atanasov — Nikolov, Fenclov, Bacivarov (Andonov), Konov (Ignalov), Panorov.

DINAMO: Faur — Pinoșanu, Florescu, Lupeș — Cîrnaru, Ujvari (Dogan), Vatani, Horja (Niculescu, Biltz), Gram, Filip, Jojart.

Stie Iancu
corespondent

Pronosport

Moldovenesc, str. Alex. Sabia nr. 11; Rădulescu I. din com. Timboești reg. Ploești și Hunady Ion din Tîrnăveni, str. 7 Noiembrie nr. 27.

În urnă au fost introduse 63 variante cu „6” rezultate. Participanții își pot ridica premiile după trecerea termenului de contestație (28 august 1957).

● Iată acum programul concursului Pronosport nr. 34 (etapa din 25 august 1957):

I. Flamura Roșie Arad—C.C.A. București (cat. A); II. Știința Timișoara—Dinamo București (cat. A); III. Locomotiva București—Energia Or. Stalin (cat. A); IV. Progresul București—Energia Petroșani (cat. A); V. Energia Ploești—Energia Tg. Mureș (cat. A); VI. Dinamo Cluj—Progresul Oradea (cat. A); VII. Recolta Reghin—Știința Cluj (cat. B); VIII. Energia Medias—Energia C. Turzii (cat. B); IX. Energia Lupeni—Energia Reșița (cat. B); X. Energia Uz. tract. Or. Stalin—Progresul Sibiu (cat. B); XI. Dinamo Ba-

cău—Progresul Focșani (cat. B); XII. Dinamo Hirad—Știința Iași (cat. B).

MECIURI DE REZERVA: A. Energia Fălticeni—Progresul Suceava (cat. B); B. Energia Hunedoara — Locomotiva Arad (cat. B).

● Se aduce la cunoștința participanților că începînd cu concursul nr. 33 (etapa din 18 august 1957) participarea la concursurile de pronosticuri sportive se face numai pe buletine cu acoperirea integrală a sumei corespunzătoare numărului de variante depuse. Buletinele de concurs vor fi depuse pe numele participanților.

● Plata premiilor de la concursul nr. 32 (etapa din 11 august) începe în Capitală mîine după amiază de la ora 17 numîi la Agenția Centrală Pronosport din Calea Victoriei nr. 9 și va continua simbră după amiază începînd de la ora 17, la aceeași agenție. ● Se reaminteste participanților că la concursul Pronosport nr. 33 (etapa din 18 august 1957) sint acordate următoarele premii speciale pentru „6” rezultate: o motocicletă de 250 cmc. o motocicletă de 175 cmc. și o motocicletă de 125 cmc. pentru participarea cu cele mai multe variante cu „6” rezultate. Prin tragere din urnă se vor atribui: o motocicletă de 125 cmc., 2 aragazuri cu 3 ochiuri și buțel și 5 aparate de radio.

Epigramă — ghicitoare

Un tînar și talentat jucător de la Dinamo-București (ghicitor cine?), îngîmfîndu-se, nu mai rededează partidele de anul trecut.

Dînsul, cum vedem,
Nu mai e ce-a fost.
Joacă tot extrem,
Dar extrem... de prost!

Mișcarea de cultură fizică și sport in Republica Democrată Vietnam

In cursul ultimilor ani de construcție nașnică, mișcarea de educație fizică din Republica Democrată Vietnam a fost întâmpinată cu căldură de către zeci de mii de tineri și tinerice din provincii și orașe. Sub conducerea Comisiei Naționale de Educație Fizică și Sport, înființată în iulie 1956, mișcarea de dezvoltare a educației fizice și de restabilire a sportului a fost reorganizată și începe a fi manifestată.

După cele două conferințe ale cadrelor de educație fizică și sport din Vietnamul de Nord, ținute în octombrie 1956 și la începutul lui 1957, rolul organizațiilor de tineret ale sindicatelor a crescut; în toate localitățile, provinciile și orașele s-au ținut reuniuni în vederea instituirii organelor însărcinate cu problemele de educație fizică și sport, cu difuzarea și discutarea programelor și planurilor de educație fizică și cu organizarea campionatelor de primăvară, pentru a răspunde apelurilor celui de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Moscova.

Paralel cu aceste manifestații active s-a procedat la întrecerea într-o oraș și sat, la repararea și amenajarea terenurilor necesare practicării educației fizice și înlăturării sportivelor. În prezent, în Vietnamul de Nord există 10 stadioane de dimensiuni mijlocii. Fiecare provincie are terenul său de fotbal, 10 pînă la 50 terenuri de volei și sînt în curs de amenajare alte terenuri de educație fizică și sport.

La terminarea cursurilor de formare a cadrelor de educație fizică, Școala Centrală de Educație Fizică

a putut pregăti la sfîrșitul anului 1956 un număr de 132 profesori pentru provincii, orașe, servicii publice, întreprinderi și școli. În primăvara acestui an s-au format, în afară de aceștia, 2800 instructori de educație fizică; la administrația căilor ferate au fost pregătiți 400 instructori, la administrația poștelor 244, în provincia Phu-to 142, la Haijông 500. La organele centrale 242, etc.

Federația Tinerilor Vietnamezi a pornit o mișcare de întrecere pentru practicarea zilnică a 10 minute de gimnastică și a organizat campionate în onoarea celui de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților. După un bilanț preliminar numărul celor care practică zilnic educația fizică se ridică în tot Vietnamul de Nord la cca. 70.000.

După cifre încă incomplete, o dezvoltare rapidă s-a înregistrat în toate ramurile de sport. În ceea ce privește numărul participanților la fotbal, echipele purtînd bocanci — care erau în număr de 20 la începutul anului 1956 — se ridică acum la 70, iar cele ce joacă desculte au crescut de la 200 la cca. 1000.

În ceea ce privește voleiul, sportul cel mai răspîndit în Vietnamul de Nord, numărul echipelor, care era de 500 la începutul anului 1956 și de 1.000 la sfîrșitul celui an, se ridică acum la peste 3.000, inclusiv echipele comunale; anumite provincii și orașe cum sînt Hanoi, Haijông, Nam-dinh, Thanh-Hoa, Phu-to numărînd între 100—500 echipe.

Practicarea tenisului de masă s-a intensificat considerabil după vizita

făcută la începutul acestui an în Republica Populară Chineză de către delegația de sportivi vietnamezi.

În celelalte sporturi, ca de pildă, ciclismul, care numără acum peste 100 practicanți, în comparație cu 20 cîți erau la început, natația, boxul englez, tenisul, boxul chinezesc, luptele, cursele naționale de bărci, numărul participanților la campionatele de primăvară a fost foarte ridicat.

Cu toate că există încă multe greutăți în privința organizării și a echipamentului, mișcarea de educație fizică și sport este pe calea cea bună de dezvoltare și are frumoase perspective.

NGUYEN-THANH-PHUONG
ciclist, fost campion al Indochinei

7 noi recorduri motocicliste

MEDIAȘ 14 (prin telefon de la trîmisul nostru).

Tentativele pentru recordurile de la Mediaș (urcuș Hula) s-au soldat cu rezultate excelente: 7 noi recorduri republicane! Un succes categoric al motocicliștilor noștri. La 100 cmc, Armand Munteanu (C.C.A.) și-a corectat vechiul record (2:47.55), realizînd 2:44.95. Romano Moldovan (C.C.A.) a stabilit un nou record la 125 cmc cu 2:35.08 (v.r. 2:37.50 — A. Munteanu). Iosif Popa, printro alergare reușită, a corectat și el vechiul record, înregistrînd 2:36.94. Recordul Venerei Vasilescu la 150 cmc (2:50.47) a fost simțitor îmbunătățit de Ilona Ujlaki (Dinamo) cu 2:48.30. Pe o mașină cu modificări originale, Armand Munteanu a doborât vechiul record la 250 cmc (Barbu Predescu 2:26.46) cu valorosul timp de 2:23.18. Talentatul Grigore Bereny (Energia) a stabilit la 350 cmc timpul de certă valoare 2:18.36 (v. r. V. Szabo 2:22.04). Un timp de asemenea bun a realizat și vechiul recordman V. Szabo (Dinamo) cu 2:20.24. Echipajul C. Grigorescu+N. Dișescu (Energia) a ameliorat considerabil vechiul record care îi aparținea (2:47.06) reușind 2:39.49. În sfîrșit, ultimul record al zilei a fost înregistrat de echipajul M. Dănescu+ Al. Huhn (C.C.A.) cu 2:19.66 (v. r. 2:21.06).

EMIL IENCEC

19 TARI au confirmat participarea la campionatele internaționale de atletism ale R. P. R.

În ultima sa ședință, biroul comisiei centrale de atletism a luat în discuție stadiul în care se află pregătirile pentru Campionatele Internaționale de Atletism ale R.P.R. care vor avea loc în zilele de 14—16 septembrie pe Stadionul Republicii.

Intrucît anul acesta se desfășoară cea de a X-a ediție — jubiliară — a acestor tradiționale întreceri, se urmărește asigurarea unui cadru cu totul sărbătoresc. În acest sens, au fost invitați să participe atleți din toate continentele. Pînă acum s-a și pri mit confirmarea participării atleților din: U.R.S.S., S.U.A., Polonia, Iugoslavia, Japonia, Grecia, Ungaria, Cehoslovacia, Olanda, Belgia, Islanda, Luxemburg, R.D. Germană, Austria, Turcia, Egipt, R.P. Chineză, Bulgaria, Albania, și confirmarea în principiu din partea Braziliei, Australiei, Finlandei și altor țări.

Pentru asigurarea celor mai bune condiții de concurs, Stadionul Republicii I se vor aduce o serie de îmbunătățiri.

Trofeo Italia

ZAGREB 14 (prin telefon).

„Am început slab în cea mai importantă competiție de polo pe apă a anului: Trofeo Italia” — și-a început relatările antrenorul de stat pentru natație, V. Constandache. Este foarte adevărat că victoria echipei maghiare era un pronostic ușor de dat, pentru oricine, dar proporția la care a fost obținută (12—0) constituie, într-adevăr, o mare surpriză pentru toți specialiștii prezenți în capitala Croației.

Campionii olimpici au început partida foarte tare. Nu trecuseră nici 2 minute de joc și scorul arăta 2—0 în favoarea lor, datorită unor contraatacuri pornite din linia de fund. De altfel întreaga tactică a echipei maghiare s-a bazat pe astfel de contraatacuri, din care au concretizat toate cele 12 puncte. Szivos, principalul lor realizator în marile competiții, n-a înscris în acest joc nici un punct însă a derutat pe apărătorii români scoțîndu-i din dispozitiv în momentul în care contraatac al lor căpăta finalitate.

Nu am văzut niciodată echipa noastră atât de derutată. Majoritatea jucătorilor au acționat ca niște începători, neregăsindu-se nici un moment. Punctele învingătorilor au fost înscrise de Mayer (4), Dömötör (3), Markovits (3), Kanisza (2). A arbi-

Flamura roșie - U.T.A. în Cehoslovacia

PRAGA 14 (prin telefon) Mărcuț după amiază, fotbalistii echipei Flamura Roșie U.T.A. au susținut cel de al doilea joc al turneului lor în Cehoslovacia, jucînd la Ostrava în compania echipei de categoria B Banik Vitkovice. Meciu a luat sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 2—2.

trat Blumenthal (U.R.S.S.). Au jucat echipele: R.P.U.: Jenei—Mayer, Hevesi — Markovits — Dömötör, Szivos, Kanisza, R.P.R.: Marinescu — Kelemen, Zahan — Blajek — Simon, Bădiță, Marchișiu.

În celelalte partide U.R.S.S. a întrecut Italia cu 6—3 (4—2), iar Iugoslavia a învins, cu greutate, Olanda cu 3—2 (1—1).

IUGOSLAVIA—ROMANIA 9—1 (5—0). În ciuda scorului prea sever jucătorii noștri au fost egali gazdelor în jocul de „cîmp”.

În două rînduri, echipa noastră a avut superioritatea numerică... dar cei care au marcat au fost iugoslavii. Astăzi întîlnim formația Olandei, într-un meci în care ne punem mari speranțe.

UNGARIA—ITALIA 4—2 (1—1) și U.R.S.S.—OLANDA 9—1 (4—1)

Concursul de vele de la Sopot

VARȘOVIA, 14 (prin telefon). — La Sopot a început un concurs internațional de vele, la care participă și sportivii romîni.

La clasa „Snipe” reprezentanții noștri au avut pînă în prezent o comportare meritorie, clasîndu-se în regata a II-a pe locurile 1 și 3, prin Predescu și respectiv Călcant. La tragerea la sorți romîni au beneficiat de cele mai bune ambarcațiuni și au condus pe tot timpul cursei. Locul II a revenit concurentului Tazbir (Pol.).

La clasa „Finn” pe primele locuri se află sportivii polonezi: Jencz, Podofski și Słoser, iar la clasa „Star” conduc sportivii maghiari: 1. Telegdy, 2. Nameth, 3. Declo (Pol.). Concursurile continuă.

SOLII TINERETULUI NOSTRU S-AU INTORS ASEARĂ DE LA MOSCOVA

(Urmare din pag. 1)

Apoi, sportivi, antrenori, arbitri se îndreaptă spre autobusele care-i așteaptă la ieșirea din gară.

Pe peron, în clipele (puține) în care am reușit să-i „smulgem” din mijlocul familiilor și prietenilor, participanții la marea competiție de la Moscova ne-au împărtășit primele impresii.

Nicolae Linca, senior, secundat de... Nicolae Linca junior, ne răspundea în timp ce „puștii” săi se tot căzneau să-i deschidă aparatul de fotografiat.

„A fost un turneu foarte tare — ne-a spus campionul olimpic — și sînt fericit că am reușit să aduc sportului românesc o medalie de aur. Pot spune că am participat la un al doilea campionat european. Turneul s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, am fost fericit să întîlnesc vechi cunoștințe din ring și să mă împrietesc cu mulți atși tineri boxeri pe care i-am cunoscut cu acest prilej”.

Declarația tovarășului Manole Bodnăraș

(Urmare din pag. 1)

bună dreptate, cu niște adevărate campionate mondiale. În unele ramuri sportivii noștri au avut de înfruntat nu numai adversari de înaltă valoare tehnică, dar și condiții grele de concurs (canotaj, fotbal, rugbi, handbal). Cu toate acestea, ei au luptat cu dirzenie, au obținut rezultate bune.

Sportivii romîni sînt deosebit de bucuroși că au putut lua parte la Jocurile de la Moscova și mulțumesc Partidului și Guvernului pentru ajutorul și sprijinul acordat în pregătirea lor pentru această competiție.

Cu acest prilej ei își iau angajamentul de a munci și a lupta și în viitor pentru comportări și rezultate la nivelul prestigiului internațional al sportului nostru.

Cea de a III-a ediție a Jocurilor sportive internaționale prietenești de la Moscova a fost pentru noi una din cele mai mari competiții la care am participat; am fost impresionat de amploarea întrecerilor de la Moscova, de valoarea lor tehnică în majoritatea disciplinelor, de spiritul de prietenie în care s-au disputat.

Sîntem bucuroși că și noi ne-am putut da contribuția la reușita și succesul acestei competiții devenită tradițională.

Pe scurt

DUPĂ 7 zile de întreceri, la 11 august a luat sfîrșit la Varșovia concursul internațional de poliție nautică.

Pe primul loc s-a clasat echipa Uniunii Sovietice, care a totalizat 130,5 puncte. Locurile următoare au revenit în ordine echipelor: 2. R.P. Bulgaria 115,6 puncte; 3. R.P. Chineză — 80,8 puncte; 4. R.P. Romîni — 69,8 p.; 5. R.P. Polonă — 39,1 p.; 6. R.D. Germană 39,5 p. (Agerpres).

ÎN CADRUL turneului internațional de șah de la Szczawno Zdrój, la 12 august s-au jucat partidele întreprinse. Reprezentantul nostru Victor Cioclitza a jucat neînspirat continuările în partidele cu Sliwa (R. P. Polonă) și Zichlik (R.P. Polonă), sfîrșind sfîrșit să se recunoască învins în ambele partide.

Alte rezultate: Holmov (U.R.S.S.) — Winterer (Austria) 1—0; Gromek (R.P. Polonă) — Doda (R. P. Polonă) 1—0. În cea de-a 13-a rundă șahistul român Cioclitza a jucat cu negrele în partida cu maestrul iugoslav Bogdanovic. Reprezentantul nostru a reușit să obțină avantaj material, repurtînd o frumoasă victorie.

Alte rezultate: Gheller (U.R.S.S.) — Natchik (R. P. Polonă) 1—0; Holmov (U.R.S.S.) — Szabo (R.P. Ungar) 1/2—1/2. În clasament continuă să conducă marele maestru sovietic Gheller cu 11 1/2 puncte urmat de Holmov — 10, Szabo — 9, Fichtl — 7 (o partidă întreruptă), Cioclitza și Bogdanovic cu 7 puncte. (Agerpres).

CAMPIONATELE MONDIALE DE CICLISM

ÎN CADRUL campionatelor mondiale de ciclism pe pistă, care se desfășoară la Liège, italianul Carlo Simonigh a cucerit titlul de campion în proba de urmărire individuală (4000 m) — amatori, realizînd timpul de 5'06"2/10. Pe locurile următoare s-au clasat Franco Gandini (Italia) — 5'06"3/10, Albertus Geldermans (Olanda) — 5'08", Norman Shell (Anglia) 5'15".

III-a ediție a Jocurilor sătești începe miine (n.r. azi), dar pînă în momentul în care telefonul nu s-au făcut încă tragerile la sorți, deoarece mai sînt așteptați să sosească sportivii din R.P. Ungară și R.P. Bulgaria, precum și observatori din R.P.F. Iugoslavia, Danemarca, Italia. Totuși, programul este cunoscut.

DE PESIE HOIARE

În proba rezervată profesionaliștilor s-au disputat sfîrșitul de finală. Pentru semifinale, care vor avea loc joi, s-au calificat Roger Riviere (Franța), Leonore Faggin (Italia), Guido Messina (Italia), și Albert Bouvet (Franța).

ECHEPA DE VOLEI LOCOMOTIVA BUCUREȘTI A ÎNCEPUT TURNEUL ÎN Cehoslovacia. PRAGA 14 (prin telefon). — În localitatea Ceske Budejovice a început marșii un turneu internațional de volei, la care participă echipele masculine Locomotiva București, Locomotiva Budapesta, Lokomotiv Ceske Budejovice și Dynamo Praga.

În prima zi a turneului Dynamo Praga a dispus de Locomotiva București cu scorul de 3—1 (12, 10, — 11, 18), iar Lokomotiv C. Budejovice a dispus de Locomotiva Budapesta cu același scor: 3—1 (12, — 12, 12, 9).

A doua zi, Locomotiva București a întrecut Locomotiva Budapesta cu 3—2 (12, — 11, — 12, 6, 12), iar Dynamo Praga a dispus de Lokomotiv C. Budejovice cu 3—4 (12, 12, — 9, 11).

DE CURIND a fost alcătuită la Hanoi echipa selecționată de fotbal a R. D. Vietnam.

În primul său meci echipa selecționată a jucat cu reprezentativa orașului Haijông, obținînd victoria cu scorul de 4—0. În continuare, selecționata a întîlnit o combinată din Hanoi, terminînd învingătoare cu scorul de 2—1.

AZI: RETURUL MECIULUI FINLANDA — U.R.S.S.

LA 13 AUGUST a plecat în Finlanda echipa reprezentativă de fotbal a Uniunii Sovietice. Fotbalistii sovietici urmează să întîlnească la 15 august echipa Finlandei, în cadrul returului preliminarilor campionatului mondial. După cum se știe, primul meci desfășurat în urmă cu trei săptămîni la Moscova a luat sfîrșit cu scorul de 2—1 în favoarea echipei U.R.S.S.

Joi vor avea loc: deschiderea festivă, probe de atletism și jocuri eliminatorii la fotbal. Vineri este o zi închinată atletismului. Sîmbătă, programul prevede semifinalele la fotbal, ciclism 100 km. pe șosea (pe echipe cu plecarea contra cronometru) și probe de atletism. Duminică, vor avea loc finala de fotbal, ultimele probe de atletism, cursa de ciclism individual (150 km. cu plecare în bloc), precum și închiderea festivă a Jocurilor. Seara participanții la Jocuri sînt invitați la un frumos carnaval.

Competițiile se vor desfășura pe stadioanele Celuloza (fotbal), Kuia-vek (atletism), iar întrecerile de ciclism pe șoseaua Varșovia. ELENA MATEESCU